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RESUMEN 
SESIÓN ORDINARIA 

EN MODALIDAD SEMIPRESENCIAL 
martes 05 de octubre de 2021 

1. La sesión dio inicio a las 11:54 horas con un registro de 465 diputadas y 
diputados. 

 
2. La Presidenta, Karla Yuritzi Almazán Burgos, informó a la Asamblea que el 

Orden del Día de la presente sesión se encuentra publicado en la Gaceta 
Parlamentaria, que contiene los asuntos a tratar. 
 

3. Con fundamento en el artículo 96 del Reglamento de la Cámara de Diputados, 
se dispensó la lectura del Acta de la Sesión anterior, y en votación económica 
se aprobó.  
 

4. Se recibieron las siguientes comunicaciones oficiales:  
 

i. De la Junta de Coordinación Política, por el que comunica la designación de 
legisladores del Partido Verde Ecologista de México como consejeros del Poder 
Legislativo ante el Consejo General del Instituto Nacional Electoral. De 
enterado. Actualícense los registros parlamentarios. 
 

ii. De la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, por el que remite la 
información relativa a la evolución de las finanzas públicas, el costo total de 
las emisiones de deuda interna y externa, correspondiente al mes de agosto 
de 2021 y la comparación correspondiente al mes de agosto de 2020. Se turnó 
a las Comisiones de Hacienda y Crédito Público; y de Presupuesto y Cuenta 
Pública, para su conocimiento. 

 
iii. De la Comisión Nacional del Agua, por el que informa que los ingresos 

excedentes recaudados al término del segundo semestre del ejercicio fiscal 
2021, no se realizaron asignaciones de recursos a los prestadores de los 
servicios de agua potable y saneamiento participables en el Programa de 
Devolución de Derechos. Se turnó a las Comisiones de Hacienda y Crédito 
Público y de Recursos Hidráulicos, Agua Potable y Saneamiento, para su 
conocimiento. 
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iv. De la Secretaría de Educación del Estado de Guanajuato, por el que remite los 
informes correspondientes a las auditorías externas de matrículas de las 
Escuelas Normales Públicas, correspondientes al semestre de agosto 2020 a 
enero 2021. Se turnó a las Comisiones de Educación; y de Presupuesto y 
Cuenta Pública, para su conocimiento. 
 

v. De la Universidad de la Sierra Juárez, por el que remite el Segundo Informe 
Semestral de Resultados 2020 de la Auditoría Externa realizada a su matrícula. 
Se turnó a las Comisiones de Educación; y de Presupuesto y Cuenta Pública 
para su conocimiento. 
 

vi. Del diputado Luis Arturo González Cruz, del PVEM, por el que comunica la 
reincorporación a sus actividades legislativas a partir del 1° de octubre del 
año en curso. De enterado. Comuníquese y actualícense los registros 
parlamentarios. 
 

5. Se designó una Comisión de Cortesía integrada por las diputadas Lorena Piñón 
Rivera; Elizabeth Pérez Valdez; y el diputado Carlos Alberto Valenzuela 
González, para acompañar en el acto de rendir protesta de Ley como diputado 
federal al C. Jesús Alberto Velázquez Flores. 
 

6. Se recibieron de la Cámara de Senadores las siguientes minutas con proyecto 
de decreto: 
 

i. Por el que se reforman la fracción XII del artículo 4o. de la Ley del Instituto 
Mexicano de la Juventud y la fracción VI del artículo 537 de la Ley Federal del 
Trabajo. Se turnó a la Comisión de Juventud, para dictamen. 
 

ii. Por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General 
de la Cultura Física y Deporte. Se turnó a la Comisión de Deporte para 
dictamen; y a la Comisión de Pueblos Indígenas y Afromexicanos, para 
opinión. 
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iii. Por el que se reforman los artículos 60 y 53 de la Ley de Recompensas de la 
Armada de México. Se turnó a la Comisión de Marina, para dictamen. 
 

iv. Por el que se reforma la fracción XIV del artículo 30 de la Ley General de 
Educación. Se turnó a la Comisión de Educación, para dictamen. 
 

v. Por el que se adiciona una fracción IX al artículo 41 de la Ley General de 
Cultura Física y Deporte. Se turnó a la Comisión de Deporte, para dictamen. 
 

vi. Por el que se reforman las fracciones II, III, V, VI, VIII y IX, y se adiciona una 
fracción X al artículo 12 de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad 
Pública. Se turnó a la Comisión de Seguridad Ciudadana, para dictamen. 
 

vii. Por el que se reforma la fracción II del artículo 134, y la fracción III del artículo 
136 de la Ley General de Salud. Se turnó a la Comisión de Salud, para 
dictamen. 
 

viii. Por el que se adiciona la fracción I Bis al artículo 6o. de la Ley General de 
Salud. Se turnó a la Comisión de Salud, para dictamen. 
 

ix. Por el que se declara la última semana del mes de febrero de cada año como 
la Semana Nacional de Concientización y Prevención del Covid-19. Se turnó a 
la Comisión de Gobernación y Población, para dictamen. 
 

x. Por el que se reforman los artículos 57 y 163, y se adiciona el artículo 165 Bis 
de la Ley General de Salud. Se turnó a la Comisión de Salud, para dictamen. 
 

xi. Por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General 
de Salud. Se turnó a la Comisión de Salud, para dictamen. 
 

xii. Por el que se reforman y adicionan los artículos 14, 18 y 45 de la Ley sobre el 
Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales, que se devuelve para los efectos 
de la fracción E del artículo 72 constitucional. Se turnó a la Comisión de 
Gobernación y Población, para dictamen. 
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xiii. Por el que se expide la Ley Federal de Juicio Político y Declaración de 
Procedencia, que devuelve para los efectos de la fracción E del artículo 72 
constitucional. Se turnó a la Comisión de Gobernación y Población, para 
dictamen. 
 

xiv. Por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley General 
de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, en materia de alerta 
de violencia de género contra las mujeres, que devuelve para los efectos de la 
fracción E del artículo 72 constitucional. Se turnó a la Comisión de Igualdad 
de Género, para dictamen. 
 

7. Se recibió del Titular del Poder Ejecutivo Federal la iniciativa con proyecto de 
decreto por el que se reforman los artículos 25, 27 y 28 de la Constitución 
Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia energética. Se turnó a las 
Comisiones Unidas de Puntos Constitucionales; y de Energía, para dictamen. 
 

8. Para referirse a la efeméride con motivo del Aniversario de los caídos en la 
Plaza de las Tres Culturas en Tlatelolco, en la lucha por la democracia el 2 de 
octubre de 1968, intervinieron las y los diputados Marcelino Castañeda 
Navarrete, del PRD; Amalia Dolores García Medina, de MC; Alberto Anaya 
Gutiérrez, del PT; Gilberto Hernández Villafuerte, del PVEM; Hiram Hernández 
Zetina, del PRI; Marco Antonio Almendariz Puppo, del PAN y José Miguel De la 
Cruz Lima, de MORENA. 
 

9. Se dio cuenta con el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política, por el que 
se cita a comparecer al Dr. Lorenzo Córdova Vianello, Presidente del Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral. En votación económica, se aprobó. 
Comuníquese. 

 
10. Se dio cuenta con el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política, por el que 

se aprueba el calendario y el formato de las comparecencias ante el Pleno y 
comisiones de los funcionarios de la Administración Pública Federal y de 
empresas productivas del Estado con motivo del Análisis del Tercer Informe 
de Gobierno del Presidente de la República. En votación económica, se aprobó. 
Comuníquese. 
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11. Para referirse a la efeméride con motivo del Aniversario de la Nacionalización 
de la Industria Eléctrica y el Aniversario Luctuoso de Adolfo López Mateos, 
intervinieron las y los diputados Mauricio Prieto Gómez, del PRD; Manuel 
Jesús Herrera Vega, de MC; Gerardo Fernández Noroña, del PT; Claudia 
Delgadillo González, del PVEM; Cristina Ruiz Sandoval, del PRI; Noemi 
Berenice Luna Ayala, del PAN y Manuel Rodríguez González, de MORENA. 
 

12. Se dio cuenta con la presentación de iniciativas con proyecto de decreto:  
 

i. Por el que se reforma el artículo 97 de la Constitución Política de los Estados 
Unidos Mexicanos, presentada por el diputado Hamlet García Almaguer, de 
MORENA. Se turnó a la Comisión de Puntos Constitucionales, para dictamen. 
 

ii. Por el que se reforma el artículo 186 de la Ley del Impuesto sobre la Renta, 
presentada por la diputada Itzel Josefina Balderas Hernández, del PAN. Se 
turnó a la Comisión de Hacienda y Crédito Público, para dictamen. 

 
iii. Por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley Federal de Austeridad 

Republicana, de la Ley del Instituto Nacional de las Mujeres, de la Ley General 
de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes y de la Ley General para la 
Inclusión de las Personas con Discapacidad, en materia de una Política de 
Austeridad Republicana con responsabilidad social, presentada por la 
diputada Ana Lilia Herrera Anzaldo, del PRI. Se turnó a las Comisiones Unidas 
de Hacienda y Crédito Público; y de Presupuesto y Cuenta Pública, para 
dictamen; y a las Comisiones de Igualdad de Género; y de Derechos de la 
Niñez y Adolescencia, para opinión. 

 
iv. Por el que se reforma el artículo 35 de la Ley Orgánica de la Administración 

Pública Federal, presentada por el diputado Jesús Fernando García 
Hernández, del PT. Se turnó a la Comisión de Gobernación y Población, para 
dictamen. 
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v. Por el que se adiciona el artículo 4° de la Constitución Política de los Estados 
Unidos Mexicanos; por el que se reforma y adiciona el artículo 27 de la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y por el que se 
reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley del Impuesto Especial 
sobre Producción y Servicios, y de la Ley de Coordinación Fiscal, presentada 
por el diputado Jorge Álvarez Máynez, de MC. Se turnó la primera y la 
segunda iniciativa a la Comisión de Puntos Constitucionales, para dictamen 
y la tercera iniciativa, a la Comisión de Hacienda y Crédito Público, para 
dictamen.  
 

vi. Por el que se adicionan los artículos 25 y 38 Bis de la Ley de Coordinación 
Fiscal, presentada por la diputada Edna Gisel Diaz Acevedo, del PRD. Se turnó 
a la Comisión de Hacienda y Crédito Público, para dictamen. 
 

vii. Por el que se reforman los artículos 2° y 4° de la Ley de Fiscalización y 
Rendición de Cuentas de la Federación, presentada por el diputado 
Raymundo Atanacio Luna, de MORENA. Se turnó a la Comisión de 
Transparencia y Anticorrupción, para dictamen. 
 
Se continuó con la presentación de iniciativas. 
 

viii. Por el que se reforma el artículo 57 de la Ley General de los Derechos de 
Niñas, Niños y Adolescentes, presentada por la diputada Rosalba Valencia 
Cruz, de MORENA. Se turnó a la Comisión de Derechos de la Niñez y 
Adolescencia, para dictamen. 

 
ix. Por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley del Impuesto al Valor 

Agregado, presentada por la diputada Ana Laura Sánchez Velázquez, del 
PAN. Se turnó a la Comisión de Hacienda y Crédito Público, para dictamen. 

 
x. Por el que se reforma el artículo 17 Bis de la Ley Orgánica de la 

Administración Pública Federal, en materia de oficinas virtuales, presentada 
por la diputada Marcela Guerra Castillo, del PRI. Se turnó a la Comisión de 
Gobernación y Población, para dictamen. 
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xi. Por el que se reforman los artículos 13 y 15 de la Ley General de Educación, 
presentada por la diputada Bennelly Jocabeth Hernández Ruedas, de 
MORENA. Se turnó a la Comisión de Educación, para dictamen. 

 
xii. Por el que se reforman diversas disposiciones de la Ley General del Sistema 

Nacional de Seguridad Pública y de la Ley Federal de Presupuesto y 
Responsabilidad Hacendaria, presentada por el diputado José Antonio García 
García, del PAN. Se turnó a las Comisiones Unidas de Seguridad Ciudadana y 
de Presupuesto y Cuenta Pública, para dictamen. 

 
xiii. Por el que se reforman los artículos 4° y 73° de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, presentada por el diputado Javier Huerta Jurado, 
de MORENA. Se turnó a la Comisión de Puntos Constitucionales, para 
dictamen. 

 
xiv. Por el que se reforma el artículo 73 de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, presentada por el diputado Justino Eugenio Arriaga Rojas, 
del PAN. Se turnó a la Comisión de Puntos Constitucionales, para dictamen. 

 
xv. Para inscribirse con letras de oro en el Muro de Honor del Salón de Sesiones 

el nombre de Escuadrón 201, presentada por la diputada Rosa Hernández 
Espejo, de MORENA. Se turnó a la Comisión de Régimen, Reglamentos y 
Prácticas Parlamentarias, para dictamen. 

 
xvi. Por el que se reforman y adicionan los artículos 55 y 56 de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, presentada por la diputada Julieta 
Kristal Vences Valencia, de MORENA. Se turnó a la Comisión de Puntos 
Constitucionales, para dictamen. 
 

13. Se dio cuenta con el Acuerdo de la Junta de Coordinación Política, por el que 
se comunica la integración nominal de las Comisiones Ordinarias de la LXV 
Legislatura de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión. En 
votación económica, se aprobó. Comuníquese.  
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14. La Presidencia concedió el uso de la palabra desde curul a las y los diputados 
de diversos Grupos Parlamentarios para pronunciarse sobre varios temas.  
 

15. La Presidenta, Karla Yuritzi Almazán Burgos, informó que con fundamento en 
los artículos 100 y 102 del Reglamento de la Cámara de Diputados; y 12, 
numeral 2 del Reglamento para la Contingencia Sanitaria, las proposiciones 
con punto de acuerdo y las iniciativas contenidas en el Orden del Día serán 
turnadas a las Comisiones que correspondan, publicándose el turno 
correspondiente en la Gaceta Parlamentaria. 
 

16. Se levantó la Sesión siendo las 16:18 horas y se citó para la próxima que tendrá 
lugar el día jueves 07 de octubre de 2021, a las 11:00 horas en modalidad 
semipresencial. 


